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مفردات المقرر 

تمثيل المعطيات و  مراجعة في نظم العد•

INTEL 8086معمارية المعالج •

8086مجموعة تعليمات المعالج •

الذاكرة و التواصل مع وحدات الإدخال و الإخراج•

INTERRUPTSالمقاطعات •

البرمجة بلغة التجميع•

8086تصميم الأنظمة بالاعتماد على المعالج •
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الهندسة المعمارية للحاسب
Computer architecture

مبيوترتنظيم الك+ مجموعة التعليمات بنية = الهندسة المعمارية للكمبيوتر •

(من وجهة نظر منطقية)ما يفعله الكمبيوتر : بنية مجموعة التعليمات •

(الهاردويرفيزيائية مرتبطة بوجهة نظر )كيف يتم تنفيذ : تنظيم الكمبيوتر •
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ةالتسلسل الهرمي للغات البرمج
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لغة الآلة

.ة للمعالجيتم تنفيذها مباشرة بواسطة الدارات المكون: لغةالآلة هي اللغة الأم للمعالج •

0و 1: التعليمات في لغة الآلة تتكون من كود ثنائي•
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لغة التجميع

 من لغة الآلة•
ً
لغة ذات مستوى أعلى قليلا

التعليمات في لغة التجميع أفضل  من لغة الآلةفهم و قراءة قابلية •

(تعليمة  مقابل تعليمة)كل تعليمة في لغة التجميع يقابلها تعليمة في لغة الآلة •

بترجمة لغة التجميع إلى لغة الآلةAssemblerيقوم المجمّع •

بشكل بترجمة البرامج عالية المستوى إلى لغة الآلة إما بشكل مباشر أوCompilerيقوم المترجم  •

 بالمجمع
ً
.غير مباشر  مرورا
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المترجم و المجمع 
Compiler and Assembler
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تعليمات ولغة الآلة

(.القيام بهيوجه الكمبيوتر إلى ما يجب)يُطلق على كل أمر في البرنامج تعليمة •

أن تكون تتعامل أجهزة الكمبيوتر مع البيانات الثنائية فقط، وبالتالي يجب•

(.1و 0)التعليمات بتنسيق ثنائي 

لة تشكل لغة الآ( في شكل ثنائي)المجموعة  المكونة من جميع التعليمات •

.  للكمبيوتر
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إلى ترجمة لغات البرمجة عالية المستوى 
لغة الآلة
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مزايا اللغات عالية المستوى 

يع تطوير البرنامج أسرع حيث يتطلب البرنامج عدد أقل من التعليمات  مقارنة مع لغة التجم•

صيانة البرنامج أسهل •

عديلات على بدون تتنفيذها تحتوي على تفاصيل قليلة تعتمد على الآلة و يمكن : البرامج محمولة •

.أجهزة مختلفة بينما تعتبر برامج لغة التجميع ليست محمولة
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أحجام التخزين للأعداد الصحيحة
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الجمع في النظام الثنائي

(بت أقص ى اليمين)نبدأ بالبت الأقل أهمية •

نجمع كل زوج من البتات•

نقوم بتضمين الحمل في عملية الجمع، إن وجد•
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ي الجمع في  النظام السداس ي عشر 

نبدأ بالأرقام السداسية العشرية الأقل دلالة•

جمع رقمين سداس ي عشري =  Sumبفرض •

16إذا كان المجموع أكبر من أو يساوي •

•Sum = Sum - 1=و ينتج لدينا حمل  16

:مثال•
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الأعداد الصحيحة بإشارة
Signed Integers

(  :  الأرقام الموجبة و السالبة)توجد عدة طرق لتمثيل الأرقام بإشارة 

s complement'1المتمم الأحادي   -

s complement'2المتمم الثنائي   -

:في الأعداد بإشارة ينفسم المجال إلى جزأين متساويين•

الجزء الأول يمثل الأعداد الموجبة -

الجزء الثاني يمثل الأعداد السالبة-

واسع في المعالجات المستخدم على نطاقهو سيكون التركيز على تمثيل الأعداد بإشارة من خلال المتمم الثنائي باعتبار أنه  •

.لتمثيل الأعداد الصحيحة بإشارة 
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ائيالتمثيل باستخدام المتمم الثن

م ممثلة باستخدام المتمبإشارةلإيجاد مطال القيمة •

MSBية للبت الأكثر أهموزن سلبي بإسناد الثنائي نقوم 
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مجال الأعداد بإشارة

:  بت  يكون المجال nمن أجل الأعداد بـ •

-2n–1 to (2n–1 – 1)
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تشكيل المتمم الثنائي

بحسب المتمم الثنائي؟(36-)مثل العدد : مثال•
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:توجد طريقة أخرى للحصول على المتمم الثنائي•

 1نبدأ بالبحث من الخانة الأقل أهمية عن أول ورود لـ

نترك كل الأصفار على يمينه  بدون تغيير

 (سنجعل الأصفار واحدات و بالعك) يساره كل الخانات على نقلب
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خانة الإشارة
Sign Bit
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توسعة خانة الإشارة

وسعة يمكن توسعة العدد بإشارة من خلال تكرار خانة الإشارة في أقص ى اليسار بعدد خانات الت•

المطلوبة دون أن يؤثر ذلك على إشارة و مطال العددج

بت؟16بحيث يصبح طوله 10110011وسع العدد : مثال•

بت؟16بحيث يصبح طوله 01100010وسع العدد : مثال •
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10110011 = -77 11111111 10110011 = -77

01100010 = +98 00000000 01100010 = +98
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الطرح الثنائي

:ي يمكن باستخدام التمثيل بالمتمم الثنائي تحويل عملية الطرح إلى عملية جمع كما يل•

A – B = A + (-B)                                                                                                      
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الحمل و الطفحان
Carry and Overflow

:الحمل مهم عندما •

جمع أو طرح الأعداد الصحيحة بدون إشارة

 خارج المجاليشير إلى أن المجموع

 الحد الأقص ى لقيمة أوالمجموع أكبر من 0المجموع أصغر من إماn  بدون إشارةبت

:مهم عندما الطفحان •

 بإشارةجمع أو طرح الأعداد الصحيحة

 المجاليشير إلى أن المبلغ الموقع خارج

:الطفحان عنديحدث •

جمع رقمين موجبين ويكون المجموع سالب

جمع رقمين سالبين ويكون المجموع موجبًا

يمكن التخلص من حالة الطفحان بزيادة عدد الخانات الممثلة للأعداد بالمتمم الثنائي•
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الحمل و الطفحان
Carry and Overflow 
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Examples
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ASCII ترميز
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أمثلة:

 رمزASCII  لحرفL 4هوC

 رمزASCII  لحرفa 61هو
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